

临江市卫生健康和医疗保障局

2024年法治政府建设工作报告

一年来，在上级部门的精心指导下，在相关部门的大力帮助下，我局法治政府建设各项工作有序稳步推进，现将本年度工作情况汇报报告如下：

一、工作成效

（一）依法全面履行政府职能

我局全面推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度，开展包容审慎监管执法“四张清单”编制和行政执法“典型差案”评查工作。同时，不断强化事前事中事后监管，加快政府职能转变，全面落实证明事项告知承诺制、推行清单管理制度，建立职能划转权力事项移交清单。深入贯彻执行国家和省优化营商环境条例、开展“双随机、一公开”强化事中事后监管机制，全面提高政务服务效能。2024年我局双随机工作监督完成率100%，检测完成率100%，完结率100%。

（二）加强依法行政制度体系建设

一是我局结合行政执法重点领域专项治理工作，加强学习，提高认识入手，以多方式、多渠道提高我局执法人员对执法工作重要性的认识，组织开展执法培训9次，教育警示提醒交流会1次，及时传达上级关于文明执法的指示精神，不持续加强执法人员文明执法的意识与能力。二是按照

合法、合理、程序正当的要求，严格执行行政处罚等行政执法行为。遵守回避、公开、告知、陈述申辩和说明理由、听证等各项行政程序制度，严格按照法定程序行使权力、履行职责，同时执法部门加强制度建设，捋顺行政执法工作流程，规范监督执法文书书写，真正做到公正执法、文明执法。三是推行行政决策科学化、民主化、制度化情况。我局严格落实重大行政决策程序，完善公众参与机制，注重结合实际，讲求实效，以群众看得到、看得清、看得懂、方便群众办事、便于群众监督为原则，采取多种渠道，多种方式，不断加大政务公开力度。

（三）坚持严格规范公正文明执法

深入推进行政执法“三项制度”工作，不断完善事前、事中、事后监管。严格落实包容审慎监管执法“四张清单”。进一步规范行政执法行为，增强办案透明度。在办理适应一般程序或听证程序的案件中，始终坚持立、办、审、决分离制度，即分管领导审批立案；办案人员负责调查取证、提出行政处罚意见和执行处罚决定；负责人负责案卷的审核；主管领导根据案审意见，签发行政处罚决定，从而确保了办案公正、公平、公开。认真做好行政执法人员的资格管理工作。截至目前，我局所有行政执法人员均完成了本年度的培训学习。

（四）强化府院联动案件管理

不断加强府院联动工作机制，有序推进法治政府建设，实现本部门行政执法与司法之间的良性互动，坚决贯彻行政

首长出庭应诉制度，提高依法行政水平，进一步提升群众满意度。2024年我局行政处罚立案10件，结案9件，移送公安机关0件，罚款17.4万元，没收非法所得0.01万元；本年度行政诉讼案件0起，行政复议案件0起。

二、存在的问题

一是部分执法人员，法制水平需要进一步提升。部分执法人员存在学习不够深入，宽度不够广现象。二是业务学习不够精准。在处理复杂挑战时，出现方案不够明确情况，影响执法效率。。

三、下一步工作安排

一是抓学习，提升法制水平。我局将结合工作实际，制定学法普法工作清单，对相关法律法规学深，学细，指导各项执法工作规范运行。二是抓提升，有效应对复杂局势。深入分析复杂问题核心，日常广泛收集相关资料，并通过复杂案件事后盘点等方式，提炼科学方法，攻坚克难，把好行政执法关。三是抓监督，筑牢防御底线。继续做好立、办、审、决四分离制度，严格执行处罚、行政强制等行政执法行为，做好案卷评查等工作，落实法治政府建设。

